

# Karawanken Bote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosaice) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za milimeter stolpec

Štev. 6.

Krainburg, 20. januarja 1943.

Leto 3.

## Neomajni vojni potencial Amerike

Pomanjkanje materiala preprečuje istočasno izvedbo za vojno važnih projektov

Zeneva, 19. januarja. Kakšen je v resnici vojni potencial USA, katerega Roosevelt tako rad »dokazuje« z astronomskimi številkami, izhaja iz nekega poročila lista »Daily Express« z dne 14. januarja iz New Yorka. »Roosevelt je«, tako poroča list doslovno, »postavljen pred težko izbiro. V tem letu mora namreč izbirati med bencinom, ladjami in gumijem. Štirje važni projekti so: »prvič graditi več tovarn za povečanje produkcije letalskega bencina, ali drugič več vojnih ladij za zaščito konvojev, ki prevažajo material in živila preko morja, ali tretjič več tovornih ladij, da se izenačijo potopitve ladij, ali četrtič več tvornic sintetičnega gumija, da se prepreči nazadovanje produkcije v državi«.

Problem je predvsem v tem, da Zedinjene države nimajo zadosti materiala, da bi uresničile vse te štiri projekte hkrati in ne da bi z izvedbo enega dale temu prednost pred drugimi.

Ker Zedinjene države in Anglija bitke na Atlantiku na noben način niso dobile in ker Nemci grade podmornice hitreje, kot jih je moči uničiti, Roosevelt v resnici nima nobene izbire. Naraščajoče bojne sile v prekomorju potrebujejo brezpogojno primerno večje nove pošiljke. Zato bo Roosevelt moral graditi tovarne ladje. Brez odločilne zmage v bitki na Atlantiku pa nima smisla pošiljati te tovarne ladje brez zaščite preko morja, in zato mora tudi graditi več vojnih ladij. Posebno zračno brodovje pa mu nič ne koristi, ker ga ni mogoče stalno oskrbovati z letalskim bencinom. Torej ima Roosevelt tudi za to skrbeti.

William Jeffers, poverjenik Zedinjenih držav za preskrbo z gumijem, bo torej pri tem tekmovanju zgubil, kajti za uresničenje njegovega programa z gumijem čisto navadno ne bo ostalo nobenega materiala več. Dovršitev tovarn sintetičnega gumija

se bo morala preložiti na veliko poznejši čas. Za zaveznike ima to za posledico, da so končno veljavno razočarani v svojih nadah, da bi mogli kmalu dobavljati sintetični gumi iz USA«. Takšne so torej ugotovitve newyorškega dopisnika »Daily Expressa«, ki postavijo na laž Rooseveltovo številčno akrobatiko in iz katerih se spozna, da so postavljene določene meje tudi državi z neomejenimi možnostmi razven na področju reklame in agitacije, na katerem ima Roosevelt osebno brez dvoma svetovni rekord.

Na noben način pa ni osamljena trditev »Daily Expressa« o težavah s surovinami v USA. Tako na britanski kakor na severnoameriški strani se množijo glasovi, ki kljub raznim trditvam predsednika USA opozarjajo na naraščajoče težkoče glede materiala v Zedinjenih državah.

Na noben način pa ni osamljena trditev »Daily Expressa« o težavah s surovinami v USA. Tako na britanski kakor na severnoameriški strani se množijo glasovi, ki kljub raznim trditvam predsednika USA opozarjajo na naraščajoče težkoče glede materiala v Zedinjenih državah.

## Lakota in stiska v Severni Afriki

MacMillan o težkočah prevoza - Pomanjkanje živil

Madrid, 19. januarja. Britanski posebni pooblaščenec MacMillan, ki ga je, kakor znano, London pred kratkim poslal v činu ministra na Francosko Severno Afriko, da ga ne bi Wall Street popolnoma izpodrinil iz poslov, se je sedaj, kakor poroča Reuter, izjavil o ondotnih prilikah. Kaj razveseljivega ni mogel poročati.

»Glavni problem«, je rekel — modro premišljeno preskočivši notranje spore — »je prevoz v notranjosti, in sicer je ta problem še veliko resnejši od vprašanja nedostatnih novih pošiljk, kadar gre za to, pomagati civilnemu prebivalstvu. Problem prilagoditve pomorskega prevažanja potrebam ci-

vilistov je namreč pridržan odločbi vojaških krogov.«

Z drugimi besedami: Kjerkoli se pojavijo osrečevalci narodov Britanci in Severnoamerikanci, povzročajo, tudi v Francoski Afriki, lakoto in stisko pri prebivalstvu. Njihovi vojaki, za katere je podmorniška nevarnost za nove pošiljke najresnejši problem, zasežejo zaloge živil v napadenih državah, in prebivalstvo, ki so mu prej obljubljali zlate gore, lahko sestrada. Tega »blagoslova« plutokracij, ki ga je trpko občutil že ves bližnji vzhod, je sedaj, kakor priznava MacMillan, deležna tudi Francoska Afrika. Če je MacMillan v svojih izjavah nadalje še izjavil, da je bila ustanovljena angleško-severnoameriška gospodarska komisija, ki jo vodi Rooseveltov posebni poslanik Murphy, potrjuje s tem tudi sam, da brezpogojno prevladujejo Zedinjene države. Kakor javljajo iz Tangerja, se na Francoskem Marokanskem tudi že zelo ostro množijo omejitve pri dodelitvah živil. Tako so sedaj uradno objavili, da v prihodnjih tednih (!) civilnemu prebivalstvu ne bodo več mogli dodeliti mesa.



Belo je velika moda v Severni Kareliji

Zjutraj pri apelu se glasi povelje »slikarji izstopite!«, kajti vse jeklene čelade oddelka morajo preslikati z belo prikrivalno barvo.

(PK.-Aufnahme: 44-Kriegsberichtert Ittner, HH., M.)

## 40. zmaga nočnega lovca

Berlin, 19. januarja. Med petimi britanskimi bombniki, ki jih je v noči na 14. januar pri napadih na zahodno nemško ozemlje protiletalsko topništvo zbil na tla, sta se nahajali dve štirimotorni letali najmodernejšega sistema. Ritterkreuzträger Major Streib je s svojim dvojnimi odstrelom izvojeval svojo 39. in 40. zmago v nočnem lovu.

## Vojna napoved Nacionalne Kitajske

Nanking, 19. januarja. V četrtek zjutraj se je pod predsedstvom predsednika Nacionalne Kitajske Vangčingvaja vršila peta plenarna seja stranke Kuomintang v strankinem glavnem stanu v Nankingu. Predsednik je v svojem nagovoru poudaril pomen vojne napovedi Nacionalne Kitajske. Nato se je vršila debata o političnih, kulturnih in vojaških vprašanjih, ki so v zvezi z dogodki 9. januarja.

## De Gaulle in Giraud naj gresta

Vernon Bartlett propagira upravo Severne Afrike po Londonu in Washingtonu

Zeneva, 19. januarja. Da bi končali zmešnjavo, ki jo povzročajo razne klike izdajalcev v Severni Afriki, kar je imelo za posledico nesoglasja in očitke med Angleži in Amerikanci, stavi Vernon Bartlett v listu

»New Cronicle« predlog, ki je zelo značilen za britansko mišljenje. Svetuje, naj London in Washington prevzameta francosko posest v lastno upravo, ker se razne francoske skupine ne morejo zediniti. Tako naj torej pade plašč, s katerim so hoteli dotlej prikrihati imperialistične namene plutokratskih roparjev.

V podrobnostih izvaja Bartlett: Dokler prevladuje vtis, da je Giraud ameriški in de Gaulle britanski eksponent, se problem Severne Afrike ne da rešiti. Velika Britanija ni nikdar imela namena, da bi ustvarila vladno pod vodstvom de Gaulle. De Gaulle uživa v Angliji visok ugled, zagotavlja Bartlett, ker se je empiru pridružil, ko je ta bil še osamljen v boju. Uvažujejo pa tudi velik riziko, ki ga je general Giraud vzel nase. Po mnenju Vernona Bartletta bi lahko samo trije Francozi zahtevali vodstvo, namreč Lebrun kot zadnji predsednik republike, Jeannenet, kot predsednik senata ali Herriot kot predsednik poslanske zbornice; vendar pa nobeden izmed teh treh v trenutku ni razpoložljiv.

Izvajanja Bartletta pomenijo vsekakor krepko zavrnitev de Gaulle, ki se je smatral kot angleški plačanec doslej tako varnega, da si je upal razsajati in zabavljati celo proti Amerikancem. Angleški novinar izjavlja, da de Gaulle ni moč za to, da bi (Nadaljevanje na 3. strani.)

## Težki obrambni boji na Vzhodu

Težke sovjetske zube ljudi in materiala - 32 britanskih bombnikov sestreljenih

Oberkommando der Wehrmacht je dne 18. januarja objavilo:

Na jugu vzhodne fronte je še z nezmanjšano silo v teku srdita zimska bitka, ki traja že mesece. S ponovno uporabo sil izvedene napade sovražnika smo v težkih bojih v bistvu odbili ali pa z giblivim bojevanjem v nasprotnih napadih in trdovratno branjenih oporiščih prestregli.

Pod najtežjimi prilikami v stalingrajskem prostoru bojujoče se čete so v žilavi vztrajnosti in zagrizeni bojevitosti vzdržale nadaljnje močne napade.

Pri krajevnem bojnem delovanju, v srednjem odseku fronte in jugovzhodno od Ilmenskega jezera smo odstrelili osem oklopnih bojnih voz. Po združenih napadih močnih nemških zračnih bojnih sil in brzih italijanskih bojnih letal je imel sovražnik na težiščih bojev na južnem in srednjem odseku vzhodne fronte zopet težke zube ljudi, orožja in vozil vsake vrste. Masirana sovražna zbiranja smo razgnali in več stanovališč za čete uničili. Ponoči so bojni letalci bombardirali proge za sovražne nove pošiljke severovzhodno od Moskve. Deset prevoznih vlakov je bilo zadetih in je obležalo. Južno od jezera Ladoga še trajajo težki obrambni boji. Od 12. januarja 1943. leta je bilo tukaj uničenih ali z zadetki onesposobljenih za premikanje 229 sovjetskih oklopnjakov.

Nemško-italijanska armada oklopnjakov v Severni Afriki se je tudi včeraj z giblivim bojevanjem ob zelo visokih nasprotnikovih zgubah ubranila močnih napadov sovražne pehote in oklopnjakov. 20 sovražnih oklopnih bojnih vozov je bilo odstreljenih. Odredi zračnega orožja so podpirali obrambne boje. Ponoči so bile bombardirane luke za nove pošiljke v Kirenaiki. V Tuneziji smo odbili posamezne sovražne napade krajevnega pomena. Zrač-

no orožje je napadalo podnevi pristanišče Bône in ponoči nek konvoj severno od mesta Bougie. Sedem velikih sovražnih prevoznih ladij s skupno 25.000 brt je bilo pri tem težko poškodovanih. Od tega se dve z okroglo 10.000 brt lahko smatrata za zgubljeni.

V včerajšnjih večernih in nočnih urah je britansko zračno orožje pri svojih vojaško neučinkovitih napadih na severno nemško ozemlje in na državno glavno mesto utrpelo težke zube. Nočni lovci in protiletalsko topništvo so po dosedaj došli poročilih sestrelili 25 sovražnih letal, večinoma štirimotorne bombnike. Vrh tega so bila (Nadaljevanje na 3. strani.)



Führer je sprejel maršala Antonescu

V svojem glavnem stanu je pozdravil Führer državnega vodjo Romunije, maršala Antonescu. Desno: Generalfeldmarschall Keitel in Reichsminister des Auswärtigen pl. Ribbentrop. (Presse-Hoffmann, M.)





Die Presse im deutschen Schicksalskampf

Reichspressechef Dr. Dietrich auf der Kriegsarbeitsstagung der deutschen Presse in Berlin

Berlin, 19. Jänner. In Berlin fand eine Kriegsarbeitsstagung der deutschen Presse statt, auf der Reichspressechef Dr. Dietrich die publizistische Aufgabe im gegenwärtigen Stadium des Kriegsgeschehens umriß...

Japans Vorstöße am Mekong

Stockholm, 19. Jänner. Die seit langem verkündeten Operationspläne der Alliierten im Burma-gebiet sind von den Japanern über den Haufen geworfen worden...

Hunger in Indien nimmt zu

Bangkok, 19. Jänner. Es liegen wiederum zahlreiche Meldungen über die zunehmende Nahrungsmittelknappheit aus allen Teilen Indiens vor.

In Bombay hatte eine Abordnung der Provinz Musilmiliga Besprechungen mit dem Berater der Provinzregierung über die Schwierigkeiten der Nahrungsmittelversorgung in der Stadt Bombay.

Da in Punjab eine Knappheit an Hülsenfrüchten eingetreten ist, ist der Export dieses Artikels aus der Provinz verboten worden.

Im Staat Kaschmir ist das Ghee, das allgemein gebrauchte Speisefett, sehr knapp geworden, da man große Mengen zur Verpflegung der Truppen an allen Fronten exportiert hat.

Die Regierung in den Zentralprovinzen hat jetzt die Kontrolle des Handels mit Weizen, Reis, Gerste und anderen Getreidesorten von einer amtlichen Genehmigung abhängig gemacht.

In dem Bezirk Danad in der Sind-Provinz, der besonders schwer von der letzten Überschwemmung betroffen wurde, sind über 100.000 Personen obdachlos.

Ein grotesker Vorschlag

Ganz Europa soll Englisch lernen

„Göteborgs Handels- und Schifffahrtstidning“ Sprachrohr britischen Größenwahns

Stockholm, 19. Jänner. In der als englandhörig bekannten „Göteborgs Handels- und Schifffahrtstidning“ wird in einem längeren Artikel die Forderung aufgestellt, daß das Sprachgewirr westlich der Sowjetunion aufhören und durch eine allgemein anerkannte europäische Sprache, nämlich Englisch, ersetzt werden müsse.

Eine künstliche Sprache komme nicht in Betracht, so daß man nur die Wahl habe zwischen Deutsch und Englisch. Wenn auch die deutsche Sprache in Europa die größte und zentralste Sprache sei...

Die Sprache der Zukunft, so wird weiter ausgeführt, sei daher Englisch und alle anderen europäischen Völker müßten auf ihre Sprache verzichten...

„Wir Abendländer müssen in Zukunft verlangen“, so heißt es an anderer Stelle, daß wir auch mit den Deutschen, den Romanen und den Slawen englisch sprechen...

Ein grotesker Vorschlag! Aber man sieht daraus, was die Juden und Plutokraten alles mit uns vorhaben, falls sie diesen Krieg gewinnen würden...

Weiter schwere Abwehrkämpfe im Osten

Stalingrad hält weiteren starken Angriffen stand - Starke feindliche Panzerkräfte in Nordafrika zurückgewiesen - Bei Einflügen 32 Briten abgeschossen

Aus dem Führerhauptquartier, 18. Jänner. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Im Süden der Ostfront hält die seit Monaten andauernde erbitterte Winterschlacht mit unverminderter Heftigkeit an. Die unter erneutem Kräfteinsatz vorgetragenen Angriffe des Feindes wurden in schweren Kämpfen im wesentlichen abgeschlagen...

Die unter schwierigsten Bedingungen kämpfenden deutschen Truppen im Raume von Stalingrad hielten in zäher Ausdauer und verbissenem Kampfwillen weiteren starken Angriffen stand.

Bei örtlicher Kampftätigkeit im mittleren Frontabschnitt und südöstlich des Ilimensees wurden acht Panzerkampfwagen abgeschossen. Durch zusammengefaßte Angriffe starker deutscher Luftstreitkräfte und schneller italienischer Kampfflugzeuge erlitt der Feind an den Schwerpunkten der Kämpfe im südlichen und mittleren Abschnitt der Ostfront wieder schwere Einbuße an Menschen, Waffen und Fahrzeugen aller Art...

Südlich des Ladogasees halten die schweren Abwehrkämpfe an. Seit dem 12. Jänner 1943 wurden hier 229 Sowjetpanzer vernichtet oder bewegungsunfähig geschossen.

Der Fußtritt des großen Freundes

Wie Frankreich in den Krieg stolperte

Bullitt am Telefon - Ein hochaktueller Beitrag zu Roosevelts Lügen-Weißbuch

Paris, 19. Jänner. Der bekannte Rechtspolitiker und frühere Kammerabgeordnete Philippe Henriot hat im Laufe eines Vortrages in Paris eine Erklärung abgegeben, die angesichts des Rooseveltschen Lügen-Weißbuchs von höchster Aktualität ist.

Der „Matin“ berichtet darüber wie folgt: „3. September 1939 — Frankreich hat sein Ultimatum an Deutschland noch nicht abgesandt und ihm noch nicht den Krieg erklärt. Philippe Henriot befindet sich morgens im Arbeitszimmer des polnischen Botschafters zu Paris, Lukasiewicz.

„Mein Land kämpft“ ruft der Botschafter, „worauf wartet Frankreich noch um den Krieg zu erklären?“ — „Frankreich“, antwortet Henriot, „wartet, bis die allerletzten Verhandlungen stattgefunden haben und weil Sie, wie Sie sagen, in der Lage sind sechs Monate lang Widerstand zu leisten, können Sie doch wohl 48 Stunden warten.“

Der polnische Botschafter schreit aufschlundend: „Sechs Monate lang Widerstand leisten... wir können nicht zwei Wochen widerstehen.“

In diesem Augenblick läutet das Telefon. Lukasiewicz nimmt ab und vernimmt im Hören eine sehr laute Stimme, so laut, daß man sie im ganzen Raum hören kann. Diese Stimme sagt:

„Wie denn! Frankreich hat noch nicht den Krieg erklärt? Das ist unerhört. Ich werde sofort Daladier anrufen und ihm sagen, daß, wenn er nicht auf der Stelle handelt, Frankreich entehrt ist...“

Der Mann, der am Telefon sprach, war kein anderer als William Bullitt, Botschafter der Vereinigten Staaten.

Die deutsch-italienische Panzerarmee in Nordafrika wehrte auch gestern in beweglicher Kampfführung starke feindliche Infanterie- und Panzerangriffe unter sehr hohen Verlusten für den Gegner ab...

In Tunesien wurden vereinzelt feindliche Angriffe örtlicher Bedeutung blutig abgewiesen. Die Luftwaffe bekämpfte bei Tage den Hafen von Bone und nachts einen Geleitzug nördlich Bougie...

In den gestrigen Abend- und Nachtstunden erlitt die britische Luftwaffe bei militärisch wirkungslosen Angriffen auf norddeutsches Gebiet und auf die Reichshauptstadt schwere Verluste. Nachtjäger und Flakartillerie schossen nach bisher vorliegenden Meldungen 25 feindliche Flugzeuge, vorwiegend viermotorige Bomber, ab...

In den gestrigen Abendstunden und in den heutigen Morgenstunden griffen starke Kräfte unserer Luftwaffe London mit Spreng- und Brandbomben an und verursachten vor allem im Gebiet westlich des großen Themsebogens umfangreiche Zerstörungen und Brände.

Tatsächlich telefonierte er mit Daladier und Daladier rief seinerseits seinen Außenminister Georges Bonnet an, um ihm den Befehl zu geben, nicht mehr zu warten. Frankreich händigte obwohl es sich eine Frist von 24 Stunden für die Übergabe des Ultimatums reserviert hatte, 12 Stunden vor Ablauf dieser Frist dieses Ultimatum aus.

Wer als Soldat unmittelbar nach dem deutschen Siege über Frankreich Gelegenheit hatte, mit Franzosen zu sprechen, der begegnete überall einem Wehklagen über diesen schrecklichen Krieg und darüber, daß Frankreich ihn erklärt hat. In der Tat war wohl in Frankreich nichts so unpopulär wie der Krieg mit Deutschland, von dem jedoch jeder wußte, daß er sich angesichts der internationalen Verflechtungen nicht vermeiden lassen würde.

In diesen Zwiespältigkeiten befand sich auch am 3. September 1939 die französische Regierung und gar zu gern hätte sie die für sie notwendig gewordene Entscheidung, ob Krieg oder Frieden sein soll, noch ein wenig hinausgeschoben. Da jedoch holte der „große Freund“ jenseits des Ozeans zu einem gewaltigen Fußtritt aus und Frankreich stolperte in den Krieg und damit in sein Verhängnis.

Ein neues Beispiel britischer Humanität

Unwürdige Behandlung des Herzogs von Aosta in der Gefangenschaft

Rom, 19. Jänner. Über die Behandlung des in englischer Gefangenschaft verstorbenen Vizekönigs Herzog Amadeo werden jetzt folgende Einzelheiten bekannt:

2000 v. H. für die Rüstungsschieber

Wie sich die Schiffverluste der USA in Dividenden verwandeln

Genf, 19. Jänner. Wie die Konjunktur des von Roosevelt angestifteten Krieges in fette Dividenden umgesetzt wird und wie die amerikanischen Rüstungsindustriellen eifrigst dabei sind, ihr Schädelchen ins Trockene zu bringen zeigt die USA-Zeitschrift „Time“...

William S. Newell, Generaldirektor der Bath-iron-Works, hatte erkannt, daß die schweren Schiffverluste der Alliierten infolge des deutschen Handelskrieges hervorragende Verdienstmöglichkeiten eröffneten, die er sogleich realisierte.

Newell ist ein spezieller Freund des Leiters der Bundesseeschiffsbauverwaltung Admiral Land. Land schätzte der neuen Gesellschaft sofort den Auftrag zur Herstellung von 84 Liberty-Schiffen zu...

Ozean-Sorgen

Die englische Unruhe über die deutschen U-Boot-Erfolge steigt. Über Nacht fast ist dieses Thema an die Spitze aller britischen Probleme gerückt, und eine Woge des Unmutes über die Hilflosigkeit der Regierung geht durch das Land.

Die „Times“ spricht offen aus, daß die Verzögerung in der eigenen Versorgung den Achsenmächten erlaubt, so erfolgreich aufzuholen. Schließlich zeigen sich neuerdings die englischen Kommentatoren sehr stark von der Härte und dem Schwung der deutschen Widerstandskraft im Osten beeindruckt.

Nach seiner Überführung nach Kenta wurde der Herzog zunächst in einem kleinen Haus in der Nähe von Nairobi untergebracht. Die hygienischen Verhältnisse waren derart schlecht, daß er Typhus bekam.

Die Behandlung des Vizekönigs war, wie berichtet wird, von Anfang an außerordentlich hart. Er durfte in der ersten Zeit seines Gefangenschaft sein Haus überhaupt nicht verlassen und erhielt erst später die Erlaubnis, einen Tag in der Woche auszugehen.

11 USA-Flugzeuge notgelandet

Lissabon, 19. Jänner. 11 USA-Jagdflugzeuge mußten am Freitag nachmittag auf dem Lissaboner Flugplatz Portella notlanden. Die Flugzeuge wurden beschlagnahmt, das Personal interniert.

Land seinem Freunde Newell eine stattliche Provision zu. 110.000 Dollar sollte er für jedes Schiff erhalten, das er in 105 Tagen fertigstellte, mindestens aber — wie lange auch immer der Bau dauern würde — 60.000 Dollar.

Ein anderes Beispiel: Direktor Newell mietete für Zwecke der Schiffsbauergesellschaft ein Lagergelände von der Maine Central R.R. Dieses Gelände brachte früher einen Pachtpreis von 15.000 Dollar im Jahr.

Und das Gesamtergebnis: Die „Time“ berechnet, daß der Gewinn der Gesellschaft schon mehr als 200 Prozent betrage, das heißt, daß sich das ursprüngliche Kapital bereits in doppeltem Gewinn ausgezahlt habe.





# Vojna v solnih puščavah

## Kozaki jezdijo za svobodo

Nekaj kilometrov za St. se končajo velika bombažna polja. Tik pred nami ob cesti se nenadno pojavi škadron v opoldanski vročini naplično pripeljejočega sonca. Prijatelj ali sovražnik? Kmalu pa popusti napetost: Kozaki.

Od povsod, iz Ukrajine, od Dona in od Kubana, od Tereka in od Volge so prišli sinovi svobodnih kozakov, s katerimi so se zastoj trudi Sovjeti, da bi pozabili, kako slavno in bleščajočo preteklost so imeli nekoč njihovi očetovi. Sedaj jezdijo za svobodo. Pred njimi ne je plapola nič več carski orel. Srebrna mrtvaška glava na črnem polju kaže, da so pripravljene za novi čas in proti njegovim sovražnikom umreti in zmagati. Tukai, v ozemlju solnih step pred Kaspijskim morjem, operirajo oddelki kozakov konjskega polka J, proti boljševiškim konjskim brigadam in proti zahrbnim partizanom. Noč in dan sede močno žagoreli možje na konju, kot da bi bili prirasli na svoja sedla. Skadron, ki nas je srečal, je prijezdil ravno iz nekega polzvedovanja, ki je vodilo več kot 500 km globoko za hrbet sovražnika.

### Dopust proti častni besedi

Iz vseh ujetniških taborov, iz vseh stanic, se javlja dnevno vedno več kozakov za boj proti Sovjetom. Vkljub vsem stotisočim postreljenih, sežgan in v sicer slikoviranih kozakov, s katerimi sta hoteli Lenin in njegov epigon Stalin rešiti kosaško vprašanje, nista mogla ubiti kljubovanja in srčnosti v sinovih in vnukih. Ponosno nam povedo številke polkov svojih očetov, svojih starih očetov in stricov. Smejoc pripovedujejo o bedastih poskusih bolj ševikov, da ustanove »kosaške ednice«, ko jim teče voda v grlo. »Pred Majkopom«, je pripovedoval šura mužajoč se, »stakrat bi bil moral biti postavljen polk kubanskih kozakov. Toda bilo so samo Armenci in židje. Nato so komisarji to zopet opustili. Sicer smo pa radi arhitrege prodiranja Nemcev rešili sablje in čepke in jih rešili za prave kozake!«

Kozaki dobe plačo in prehrano kot nemški vojaki. Po preteku gotovega časa dobe običajni dopust, da gredo v svojo domačo stano. Podajanje roke poveljniku je edina obveznost do oddelka in niti eden izmed prvih 100 ni izostal. Vsi so prihajali ob določenem času vriskajoč zopet k škadronu.

### Boj do zadnjega

»All veste,« sem jih vprašal zunaj na prostani stepi, »kaj se bo zgodilo z vami, če padete v roke boljševikom?« »Muj enajmij!«, mi zamrmra, »vemo!« — zaničljivo posmeh gre preko obrazov, ki so kot iz jekla. »Kozaki,« je rekel eden ponosno za vse, »znajo jahati in se bojevati, Neumni Stalin nas je poskušal napraviti za hlapece traktorjev in tovarniške delavce. Gospod Hitler nam je zopet podaril življenje: zahatj in bojevati se! All se ne izplača, če je treba, za to umreti?«

Kozaki stojijo prosto v sedlu in drve preko stepe. Njihove sablje se bliskajo v soncu. Svetlo se zabliščijo. Eden se da pprehitati in pobere v galopu svojo črno čepico s tal. »Kot

otroci so,« pripoveduje suhi, kot sveča ravni Oberstleutnant, ki poveljuje polku, »vedno hočejo napadati, vedno jahati v atako. Večkrat jih je komaj možno zadržati!«

»Pri zadnjih napadih so se resnično izvrstno obnesli. Neustrašeno so napadli peš in jezdec sovražnika in mu niso pustili v uničujočem zasledovalnem boju nobenega miru, ko je bila njegova odpornost že zlomljena. Danes so moji kozaki izvrstno razpoloženi. Kmalu bo nov napad.«

Tam zunaj se sliši v potapljalni se noči vesela pesem, stara vojaška pesem. Zvonko se glas glas in drugi mu vpadajo v nizkem zboru.

Stari kima in posluša v noč, iz katere se sliši v vas petja vedno bolj tiho. Mirno gre vas k počitku. Tudi mi gremo v hišo, da zaspijemo nekaj ur v bodičasti stepni travi. Kajti zunaj jasejo naši kozaki za svobodo.

Erich Kernmayr

## Obnova vzhoda

Reichkommissar za Ukrajino je v bivšem živilozdravniškem zavodu v Klevu ustanovil deželni zavod za živilozdravniško raziskovanje in postavil za kuratorja Oberstabsveterinarja prof. dra. Stossa od živilozdravniške fakultetne univerze v Münchnu. Zavod je namenjen zdravstvu živine, zatiranju kug in pospešanju mesarstva in mlekarstva.

Ob prisotnosti Reichskommissarja za Ukrajino Gauleiterja Ericha Kocha in številnih gostov od oborožene sile, civilne uprave in granke so otvorili v Rovnem nem ko gledališče z gostovanjem osebja gledališča v Königbergu.

Nemška ljudska šola, ki obstoji od 15. aprila 1940. leta v glavnem distriktnem mestu generalnega gubernementa, Radomu, je bila razširjena za šest razredov na 15 razredov s 400 nemškimi otroci. Ima razne dvojezične razrede za take otroke, ki morajo zaradi prejšnjega načrtnega zapostavljenja nemštva na Poljskem nadoknaditi v nemškem jeziku to, kar so prej zamudili.

Tačas v generalgubernementu službojočemu policijskemu bataljonu Cholm, ki se je bil za časa hudih bojev lanske zime udeležil slavnega delovanja bojne skupine Scherer v mestu Cholm v severnem odseku vzhodne fronte, je šef der Ordnungspolizei, 11-Obergruppenführer in Generaloberst der Polizei Daluge podell Cholm-Schild (cholmski ščitek), ki ga je bil Führer ustanovil za vse cholmske bojovnike. Cholmski ščitek nosijo vsi cholmski bojovniki na levem nadlaktu. Izdelan je po načrtu, ki ga je Führer odobrnil, po nekem pripadniku bataljona, Polizeiwachmeistera v rezervi Schimmerja, ki je narisal načrt med bojnimi dnevi.

V ozemlju Baranoviči so poklicno organizirali poprej cvetočo, toda v dobri boljševizma popolnoma propadlo domačo obrt, kateri bodo po načrtu dobavili potrebne surovine, da se dosežejo boljši uspehi. V glavnem obsega beloruska domača obrt lončarstvo, strugarstvo in petjarstvo. Radi močnega povprašavanja po izdelkih teh obrti ima domača obrt lepo bodočnost.

Dr. F. J. Lukas

Ausschneiden! Aufbewahren!

## Deutsch methodisch und praktisch

### 142. STUNDE

Aufgabe: Bringen Sie die in Klammern stehenden Wörter in die richtige Form.

1. Ist es (Sie) angenehm, wenn ich mit (Sie) gehe?
2. Ihr Sohn sieht (Sie) sehr ähnlich.
3. Sprachtalent muß (ein Mensch) angeboren sein.
4. (Ich) wird angst, wenn ich dies höre.
5. Der Sessel war (er) sehr bequem.
6. Warum ist er (du) böse?
7. Dieser Herr ist (wir) unbekannt.
8. Die Kinder sollen (ihre Eltern) dankbar sein.
9. Sein Hund war (er) treu und ergeben.
10. Es kommt (ich) eigentümlich vor, daß er nicht antwortet.

Wichtige Wörter in gebräuchlicher Satzverbindung

1. Sie fiel ihm um den Hals und sagte: Ich habe dich so gern.
2. Das Geräusch des Sterbenden hörte man durch das ganze Haus.
3. Es war sehr schwierig, über das Geräusch emporzuklettern.
4. Zum Erzeugen des Bieres braucht man Hopfen, Malz und Gerste.
5. Das Bier wird auch Gerstensaft genannt.
6. Was ist hier für ein komischer Geruch?
7. Der Luftschutzwart ließ den Dachboden von dem alten Geräusch räumen.
8. Da das Haus neu angestrichen werden mußte, wurde ein Gerüst aufgestellt.
9. Ich habe mir eine Gesamtausgabe von Schillers Werken gekauft.
10. Erst wenn man alle Einzelheiten kennt, erhält man ein richtiges Gesamtbild.
11. Der Kaufmann mußte geschäftlich nach Berlin fahren, um einen Geschäftsfreund zu besuchen.
12. Es geschieht dir recht, wenn man dich anzeigt, warum machst du deinen Mund immer so weit auf.
13. Sie sind wohl nicht ganz gescheit!
14. Der Lehrer erzählte den Schülern eine Geschichte aus der Geschichte.
15. Das schöne Geschirr stand in der Kredenz.
16. Der Bauer kaufte sich für sein Pferd ein neues Geschirr.
17. Die Eidechsen sind sehr geschmeidig.
18. Das Geschmetter der Trompeten erfüllte die ganze Stadt.

19. Wer soll denn dieses Geschmiere lesen können?
20. Das Geschnatter der Gänse rettete das Kapitel.
21. Das Geschoß blieb in der Mauer stecken.
22. Nachdem alle Geschütze aufgefahren waren, wurde ein Sperrfeuer eröffnet.
23. Der Geschwaderkommande erhielt das Ritterkreuz.
24. Was er uns da erzählt, ist nichts als ein leeres Geschwätz.
25. Die Mädchen sind oft sehr geschwätzig.

Wörter:

angeboren sein — prirozen biti  
auffahren — pripeljati se  
Eidechse (w) — kuščar(ica)  
emporklettern — kvišku plezati  
gern haben (jemanden) — rad imeti (koga), ljubiti (koga)  
Geröschel (s) — hropenje  
Gerölle (s) — gramoz, prodovina  
Gerste (w) — ječmen  
Gerstensaft (m) — ječmenov sok (pivo)  
Gerümpel (s) — ropotija, stara šara  
Gesamtausgabe (w) — splošna izdaja  
Gesamtbild (s) — celotna slika  
geschäftlich — posloven  
Geschichte (w) — povest, pripovedka  
Geschichte (w) Erzählung — povest, pripovedka  
Geschirr (s) — posoda  
Geschirr — Pferdgeschirr (s) — zaprega (konjska), oprava  
geschmeidig — gibek, gibčen  
Geschmetter (s) — trobantanje  
Geschmiere (s) — čečkanje, mazarje  
Geschnatter (s) — gaganje  
Geschoß (s) — izstrelak  
Geschütz (s) — top  
Geschwader (s) — krdečo (oddelek) bojnegi brodovlja, (tudi oddelek letal)  
Geschwätz (s) — blebetanje, čenče geschwätzig — čenčav, blebetav  
Kommodore (m) — vodnik oddelka letal ali oddelka bojnega brodovlja  
Luftschutzwart (m) — skrbnik za protizračno obrambo  
räumen — izprazniti (s poti spraviti)  
Sperrfeuer (s) — zapiralni ogenj

Redewendungen:  
Es geschieht dir recht — (čisto) prav ti je  
Sie sind wohl nicht ganz gescheit — vi niste pri pameti



Franziska Schinkowetz  
Seilerei und Handlung  
Krainburg, Am Baumgarten  
Kupujem vsako množino konopljinega in lanenega prediva

Spezialhaus für Herrenmoden  
**Karl Pickel**  
Klagenfurt, Paradeisergasse 4, Ecke Domgasse 8 - Ruf 1245

KUNDMACHUNG  
Ausgabe der 4. Reichskleiderkarte  
Die 4. Reichskleiderkarte wird demnächst an die Bewohner des Stadtgemeindegebietes Krainburg ausgegeben.  
Um eine reibungslose Ausgabe zu gewährleisten, ordne ich an, daß alle Haushaltsvorstände Anträge auf Ausstellung der Reichskleiderkarte für die in seinem Haushalt lebenden Angehörigen und Untermieter stellen.  
Die Antragsformulare sind für die Volksgenossen des Stadtgebietes vom 20. bis 23. Jänner 1943 in der Wirtschaftsabteilung meines Amtes erhältlich und an denselben Tagen ordnungsgemäß und vollständig ausgefüllt wieder vorzulegen.  
Die Ausgabe der Formblätter und die Entgegennahme der Anträge findet für die Bevölkerung von Wart in der oben angeführten Zeit im alten Schulhaus in Wart statt.  
Die Einhaltung der angeführten Antragsstermine wird zur Frist gemacht.  
Der Gemeindekommissar:  
I. V. Kurt Decker.

OBJAVA  
Izdaja četrte Reichskleiderkarte (državne nakaznice za obleko)  
V kratkem bodo dobili prebivalci mesta Krainburg 4. Reichskleiderkarte (državno nakaznico za obleko).  
Da se bo izdaja vršila brez trenja, odrejam, naj vsi imetniki gospodinjstva stavijo predloge za izdajo te nakaznice za svojce in podnajemnike, ki žive v njihovem gospodinjstvu. Obrazce predloga dobe vsi rokajki mesta od 20. do 23. januarja 1943 na gospodarskem oddelku mojega urada in jih naj v navedenih dneh redno in popolno izpolnjene zopet predložijo. Za prebivalce v Wartu se bodo v navedenem času izdajali obrazci in sprejemali predlogi v starem šolskem poslopju v Wartu.  
Gori navedeni roki za predloge se ne morejo odložiti.  
Der Gemeindekommissar:  
v zastopstvu Kurt Decker.

Schrärgrollenlagerachsen samt Rädern und Reifen für Gespannwagen Auto- und Traktorenanhänger. — Hauswasser-Pumpenanlagen vollautomatisch für elektrischen Anschluß, sowie auch mit Benzin- oder Dieselmotorantrieb. Schläuche aller Art: Wasser-, Industrie- und Prebluttschläuche. — Dichtungsmaterial aller Art; Gummi- und Textiltreibriemen, sowie Konservierungsmittel hierzu. Gummiberufsstiefel, Gummischürzen und Gummihandschuhe.

**ANTON GSCHIEL**  
SPEZIAL-UNTERNEHMEN FÜR BEREIFUNGEN U. TECHNISCHE WAREN  
KLAGENFURT, OTTO-PLANETTA-PLATZ 1 / RUF 1101  
VILLACH, RINGMAUERGASSE 11 / RUF 4757

Osi za poševne valjčne tečaje s kolesi in obroči za vprežne vozove, avtomobile in prikolice traktorjev. Črpalne naprave za hišne vodovode popolnoma avtomatične na električni priključek, kot tudi na bencinski pogon ali na pogon Dieslovih motorje. Cevi vseh vrst: vodne cevi, industrijske cevi in cevi za stisnjeni zrak. Tesnilni material vseh vrst; gumijaste in pletene gonilne jermene kot tudi za to potrebna sredstva za konzerviranje; gumijaste poklicne čevlje, gumijaste predpasnike in rokavice.

**Galanterie-Mode**  
**AL. BRINOWETZ - KRAINBURG**

Luster, Tischlampen und Glühbirnen in großer Auswahl  
**Radiohaus KERN**  
**KLAGENFURT - BURGASSE NR. 4**

Manufakturwaren  
**Peter Arnschek**  
Krainburg

Laubholzstämme am Stock oder geschlägert zu kaufen gesucht. Vermittlung erwünscht. Johannes Dippold, Holzindustrie Vintgar, in Buchheim, Post Görliach. Ruf Nr. 8.  
Debila listnatega drevja na panju ali posekane kupim. Posredovanje zaželeno. Johannes Dippold, Holzindustrie Vintgar, in Buchheim, Post Görliach. Ruf Nr. 8.

**Johann Osojnik**  
Manufakturwaren-Handlung  
Krainburg, Adolf-Hitler-Platz

**Georg Mäth & Josef Ross**  
Kohle  
Koks  
Holz  
Baumaterial  
Krainburg, Veldeser Straße 12 — Tel. 193

**Obering. Donat Raibegger**  
Spezialunternehmen für Wärme-, Kälte- und Schallisierungen  
St. Veit a. d. Sawa

**MALI OGLASI**

**Službo dobi**  
Brivskega vajenca takoj sprejemem. Milan Savelj, brivski in friserski salon, St. Veit - Sawa. 5800-1

Vajenca za izdelovanje tehtnic sprejemem takoj ali kasneje. Johann Steffan, Wagnerscherer, St. Veit an der Sawa (Oberkrain). 5401-1

Vrtnarstvo  
Bretschko, Abbing, Hirschkogelgasse 11, takoj sprejme eno služkinjo in eno možko moč za vrtnarska dela. 5400-1

Sprejememo takoj pisarniškega uradnika za blagajno in fakturo in enega pis. praktikanta. Pogoji: znanje nemščine. Dopise na: Hans Hintermann & Sohn, Obst, Gemüse etc. Großhandels-Import, Krainburg. 5898-1

Mlada deklica sprejme za pomoč v kuhinji in v hiši pri treh večjih otrocih na manjšem delnem dvorcju v Lindau am Bodensee. Potni stroški se povrnejo. Ponudbe s sliko naj se pošlje na Dr. Mattheiß, Lindau 4 am Bodensee, Heldenweg 7. 1024-1

Služkinjo, ki zna kuhari, pridno in pošteno, snažno, sprejemem takoj. Ponudbe na K. B. Krainburg pod „Služkinja“. 5838-1

Zdravstveni dom v Stein-u išče 1 ali 2 zaščitni sestri. V poštev pridejo tudi one osebe, ki so bile prej zaposlene kot zaščitne sestri. Ponudbe je nasloviti na uradnega zdravnika v Stein-u. 1016-1

Kovaškega vajenca takoj sprejemem. Oskrba po dogovoru. Franz Oselj, Tazen 46, Pošta St. Veit-Sawa. 5871-1

Hišno pomočnico, ki ima veselje do otrok in zna nekaj nemško govoriti, sprejme takoj rodbina v Wieu. Predstaviti pri Mirnigg, Krainburg, St. Veiter Straße 6. 500-1

Prodajam 15 mesecev starega bika, močnega, zna tudi voziti. Moste 9. Pošta Scherarnitz. 5895-6

Prodajam dobro ohranjen, globok, čisto zaprt otroški voziček znamke „Velet“. Naslov pove K. B., Krainburg. 5887-6

Blagajne, varne pred požarom in v lomom, omare za spise in knjige. Hans Wernig, Krainburg, St. Ruprechtstr. 32. 8554-6

**Prodajam**  
Prodajam 15 mesecev starega bika, močnega, zna tudi voziti. Moste 9. Pošta Scherarnitz. 5895-6

**Menjam**  
Zelo frekventno višinsko sonce, 110 in 220 voltov, zamenjam za dober pisalni stroj. Dopolnilo v gotovini. Dopise na K. B., Krainburg, pod značko „Zdravstvo“. 5897-15

**Kupim**  
Kupim še dobro ohranjen divan. Ponudbe na K. B., Krainburg pod: 5801-7.

**Medopfarm**  
Arzneimittel  
sind treue Helfer Ihrer Gesundheit!  
Medopfarm-Arzneimittel sind nur in Apotheken erhältlich.

**Medopfarm**  
Pharmazeutische Präparate Gesellschaft m.b.H. München 8

**Kaffeeersatz**  
Fabrik C. Wenger Krainburg

Sozialversicherungskasse für die besetzten Gebiete Kärntens und Krains in Krainburg  
Krainburg, im Januar 1943.

B 1150  
Unbedingt beachten!

**Bekanntmachung an alle Betriebsführer (Arbeitgeber)**  
Zur Feststellung der tatsächlichen Gesamtentgelte (Arbeitsverdienste), die die versicherten Mitglieder Ihres Betriebes (Haushalts) während der Zeit ihrer Beschäftigung bei Ihnen ab 1. Januar 1943 erhalten haben, muß ab sofort bei jeder Abmeldung, die nach dem 1. Januar 1943 erfolgt, die Spalte II des Abmeldevordrucks entsprechende Angaben enthalten. In der Spalte II („Zuletzt bezogenes Gesamtentgelt“) ist also neben der Beschäftigungszeit das Gesamtentgelt in einer Summe anzugeben, das der beschäftigte und versichert gewesene Arbeitnehmer ab 1. Jänner 1943, oder wenn der Eintritt oder Wiederertritt später erfolgt ist, ab diesem Tage bis zu seinem Austritt während der Beschäftigungsdauer-erzielt hatte. Bis zur Ausgabe entsprechend geänderter Abmeldevordrucke ist die dritte — punktierte leere — Zeile in der Spalte II der Abmeldung zu benutzen! Die Sachbezüge sind mit dem Werte, der für sie durch den Chef der Zivilverwaltung festgesetzt worden ist (siehe Verordnungs- und Amtsblatt, Stück 32 vom 22. November 1941, S. 351, in das Sie gegebenenfalls beim Gemeindeamte Einblick nehmen können), zum Barlohn hinzuzurechnen. Beispiele:  
a) Ein Geselle, der einen Stundenlohn von 56 Reichspennig hat, wird vom 4. I. 1943 bis 13. II. 1943 = 6 Wochen beschäftigt. Das Gesamtentgelt beträgt daher, wenn die Arbeitszeit 48 Stunden in jeder Woche beträgt, 48 x 56 Rpf = 2688 RM je Woche, für 6 Wochen also 161,28 RM;  
b) eine Hausgehilfin erhält als Arbeitsentgelt den freien Unterhalt und einen monatlichen Barlohn von 22 RM; der freie Unterhalt wird für Hausgehilfinnen mit 30 RM monatlich bewertet; der monatliche Arbeitsverdienst beträgt demnach 22 + 30 = 52 RM. Wird diese Hausgehilfin vom 16. III. 1943 bis 31. V. 1943 beschäftigt, dann ist als ihr Gesamtverdienst in die Spalte II der Abmeldung der Betrag von 130 RM einzutragen. Bei der Abmeldung von Lehrlingen kann die Angabe des Gesamtverdienstes auf dem Abmeldevordruck entfallen. Ist ein Lehrling Gehilfe geworden und scheidet dieser aus dem Beschäftigungsverhältnis aus, so kann die Angabe des auf die Lehrlingszeit entfallenden Gesamtverdienstes ebenfalls entfallen. Da die Angaben für die Anwartschaften in der Rentenversicherung und die späteren Leistungen aus dieser sehr wichtig sind, müssen sie, damit nicht bei Eintritt eines Versicherungsfalles unter Umständen Schädigungen des Versicherten oder Schwierigkeiten in der Feststellung eintreten, sehr genau gemacht werden. Die Feststellung, wie die einzutragenden Angaben lauten müssen, erfordert keine besondere Mehrarbeit, weil es sich um dieselben Angaben handelt, die auf der Seite 2 der Lohnsteuerkarte gemacht werden müssen.

Krainburg, im Januar 1943.

**Razglas**  
Vsem obratvodjem (delodajalcem)!  
Da se ugotovijo dejanski skupni prejemki (delovni zaslučki), ki so jih zavarovani člani Vašega obrata, gospodinjstva prejeli v času svoje zaposlitve pri Vas od 1. januarja 1943. leta naprej, se mora s takojšnjo veljavo pri vsaki odjavi, ki se izvrši po 1. januarju 1943. leta, izpolniti razpredel II. objavnice z ustreznimi navodbami.  
V razpredelu II („Nazadnje izplačani skupni prejemki“) se morajo torej poleg dobe zaposlitve navesti skupni prejemki v eni vsoti, ki jo je bil zaposleni in zavarovani delojemalec dosegel v dobi svoje zaposlitve od 1. januarja 1943., ali če se je vstop ali izstop izvršil pozneje, od tega dneva naprej do njegovega izstopa.  
Dokler ne bodo izdani ustrezno spremenjeni obrazci objavnice, se naj uporabi v to tretja — prazna, punktirana — vrsta v razpredelu II objavnice.  
Stvarne prejemke je treba priračunati medzi v gotovini z ono vrednostjo, ki jo je določil šef civilne uprave. (Glej Verordnungs- und Amtsblatt, kos 32 z dne 22. novembra 1941., stran 351., v katerega lahko, če je treba, vpogledate pri občinskem uradu).  
Primeri:  
a) Pomočnik, ki ima mezde 56 Rpf na uro, je zaposlen od 4. I. 1943 do 13. II. 1943. = 6 tednov. Skupni prejemki znašajo torej, če je bila delovna doba 48 ur vsak teden, 48 x 56 Rpf = 2688 RM na teden, torej za 6 tednov 161,28 RM;  
b) hišna pomočnica dobi kot delovni zasluček prosto prehrano in mesečno 22 RM v gotovini; prosta prehrana je za hišno pomočnico cenjena s 30 RM na mesec; mesečni delovni zasluček znaša torej 22 + 30 = 52 RM. Ako je bila ta hišna pomočnica zaposlena od 16. III. 1943 do 31. V. 1943., so znašali njeni skupni prejemki 130 RM, kateri znesek je treba vpisati v razpredel II objave.  
Pri odjavi učencev (vajencev) se lahko opusti navedba skupnega delovnega zaslужka. Ako je vajenec postal pomočnik in če je končana njegova zaposlitev, lahko tudi odpade navedba skupnega delovnega zaslужka glede njegove vajeniške dobe.  
Ker so navedbe zelo važne za pričakovanje pri rentnem zavarovanju in za poznejše datave iz tega zavarovanja, morajo biti napravljene zelo točno, da se preprečijo po okolnostih oškodovanja zavarovanca ali težkoče pri ugotavljanju, kada nastopi primer zavarovanja. Ugotovitev potrebnih navedb za vpise ne zahteva posebnega večjega dela, ker gre za iste navedbe, ki se morajo napraviti na strani 2 karte za uslužbenski davek.

Der Leiter: gez.: Anton Tropper, Verwaltungsdirektor.

**SENF**  
Fabrik C. Wenger Krainburg

**Stempel**  
Liefert rasch und sauber  
**Theodor Rabitsch**  
St. Veit an der Sawa

**ESSIG**  
Fabrik C. Wenger Krainburg

**MEDOPHARM**  
Arzneimittel  
sind treue Helfer Ihrer Gesundheit!  
Medopfarm-Arzneimittel sind nur in Apotheken erhältlich.

**MEDOPHARM**  
Pharmazeutische Präparate Gesellschaft m.b.H. München 8

**KAFFEE** ERSATZ  
Fabrik C. Wenger Krainburg

**ZAHVALA**  
Zahvaljujemo se vsem, ki ste nas ob priliki nenadne zgube našega ljubega očeta,  
**Johanna Augustina**  
s svojim pricerčnim sočustvovanjem ob naši bridki izgubi tolažili, vsem, ki ste našemu ljubemu očetu izkazali zadnjo čast, ga spremili v tako lepem številu na njegovi zadnji poti in vsem darovalcem vencev in cvetja.  
Radmannsdorf, 15. januarja 1943.  
Rodbina AUGUSTIN

20-letni mladenci, srednje postave, prijetne zunanjosti, želi spoznati sebi primerne dekline do 20 let. Dopise s sliko na K. B., Krainburg, pod „Madost beži“, 5898-20

**Zenitve**  
Vsled pomanjkajna zveze s svetom želi 26-letni mladenci spoznati simpatično gospodično od 18 do 24 let, ki bi mu zaupala. Resne ponudbe s sliko, ki se vrne — na K. B., Krainburg pod „Zaupaj — brez skrbi“.  
5892-21

Mlad vdovec, 84 let, državni uslužbenec z lastno hišo, želi poročiti vdovo ali gospodično primerne starosti. Resne osebe naj se javijo s sliko, predvsem one, ki ljubijo otroke. Dota ni zaželena, pač pa blago srce. Na K. B., Krainburg pod „Blago srce“.  
5896-21

Mladenci najlepših let želi znanja in svrhu poznejše ženitve z dekletom do 25 let, ki bi imela veselje do skupnega življenja. V poštev pridejo dopisi s sliko, katere se vrne. Dopise na K. B., Krainburg pod „Mirno življenje“.  
5855-2

Zelo frekventno višinsko sonce, 110 in 220 voltov, zamenjam za dober pisalni stroj. Dopolnilo v gotovini. Dopise na K. B., Krainburg, pod značko „Zdravstvo“.  
5897-15

Prvovrsten fotoaparat na film 1/4,5 s filmi zamenjam za dobro klavir-harmoniko eventualno do dam še druge vrednosti. Dopise na K. B., Krainburg pod „Foto“.  
5899-22

Zgubila se je leva usnjena rokavica, rjava, na cesti Safnitz — Feichting. Najdite! Dobi od lastnika Franza Franko, brivca v Krainburgu ob vrtni rokavice 20 RM najdenine.  
1039-22

**Razno**  
Dokaz ariškega pokoljenja pri skrbni Familienforschung, Graz, Grieskai 60.  
8588-28

**Opuščene lovarne**  
Uporabne stroje kupi  
**KURT FRICK**  
Klagenfurt  
Salmstraße  
Fernruf 1486

● HERREN-, DAMEN- UND  
● KINDERKONFEKTION  
● WÄSCHE  
● STEPPDECKEN  
**Dietmar Warmuth**  
MODEWARENHAUS · VILLACH  
● STRICK- UND  
● WIRKWAREN  
● BETTWAREN  
● STRUMPFWAREN